
 

FRINGE BENEFIT VEICOLI AZIENDALI  

BONUS BEBÈ 

NOVITA’ MATERIA DEL LAVORO 

 

Cambiano le regole di tassazione per gli autoveicoli assegnati in uso promiscuo ai dipendenti. La 

tassazione subisce delle modifiche relativamente ai contratti stipulati successivamente al 30 giugno 

2020.  

QUINDI NULLA CAMBIA PER I CONTRATTI STIPULATI FINO AL 30 GIUGNO 2020 

LA CUI TASSAZIONE SARA’ PARI AL 30% DEI COSTI CONVENZIONALI. 

Dal 01.07.2020 le nuove percentuali saranno comprese tra il 25% ed il 50% dei costi convenzionali a 

seconda del tipo di modello di auto (più o meno inquinante). 

 

 

Non concorrono alla formazione del reddito le prestazioni sostitutive delle somministrazioni di vitto 

fino all’importo complessivo giornaliero di € 4 (buoni pasto cartacei) aumentato a € 8 se rese in forma 

elettronica (buoni pasto elettronici).  

E’ EVIDENTE LA CONVENIENZA ALL’UTILIZZO DEI BUONI PASTO ELETTRONICI  

AL POSTO DI QUELLI CARTACEI. 

 

È confermato il riconoscimento del bonus bebè anche per ogni figlio nato/adottato nel corso dell’anno 

2020 e fino al compimento del primo anno d’età/primo anno d’ingresso nel nucleo familiare a seguito 

dell’adozione. Il bonus, erogato mensilmente dall’INPS, è parametrato al valore dell’ISEE, come segue. 

 

ISEE Bonus bebé 

pari o inferiore a € 7.000 annui € 1.920 annui 

da € 7.001 a € 40.000 annui € 1.440 annui 

da € 40.001 annui €   960 annui 

L’importo è aumentato del 20% in caso di figlio successivo al primo, nato o adottato nel 2020. 

 

 

 

 

 

BUONI PASTO MENSE AZIENDALI  



 

BONUS “ASILO NIDO” 

LIQUIDAZIONE ANTICIPATA NASPI 

CONGEDO OBBLIGATORIO PADRE LAVORATORE DIPENDENTE 

RIORDINO DELLE AGEVOLAZIONI PER LE ASSUNZIONI 

 

 È confermato, con riferimento ai nati dall’1.1.2016, il riconoscimento “a regime” (e non più, quindi, 

solo per determinate annualità) del bonus c.d. “asilo nido”, ossia del buono di € 1.500 a base 

annua e parametrato a 11 mensilità, per il pagamento delle rette dell’asilo nido pubblico / 

privato, nonché per forme di supporto presso la propria abitazione a favore dei bambini con età 

inferiore a 3 anni, affetti da gravi patologie croniche.  

Inoltre, a decorrere dal 2020, il bonus è incrementato di: 

 € 1.500 per i nuclei familiari il cui ISEE è pari o inferiore a € 25.000; 

 € 1.000 per i nuclei familiari il cui ISEE è compreso tra € 25.001 e € 40.000. 

 

Il decreto relativo al riordino degli ammortizzatori sociali ha previsto che i lavoratori beneficiari della 

NASpI possano richiedere all’INPS la liquidazione anticipata in un’unica soluzione 

 a titolo di incentivo all’avvio di un’attività lavorativa autonoma o di impresa individuale;  

 per la sottoscrizione di una quota di capitale sociale di una cooperativa. 

 

Il congedo obbligatorio retribuito da fruire entro 5 mesi dalla nascita del figlio (oppure dall’ingresso in 

famiglia del minore o dall’entrata in Italia in caso di adozione internazionale), a favore del padre 

lavoratore dipendente è: 

 prorogato anche per l’anno 2020, in relazione ai figli nati o adottati dal 1° gennaio 2020 al 31 

dicembre 2020, 

 nella misura di 7 giorni (aumentati rispetto ai precedenti 5, in vigore sino al 31 dicembre 2019). 

Si ricorda che il congedo può essere fruito anche in modo non continuativo. Anche per l’anno 2020, 

inoltre, è facoltà del lavoratore fruire di un ulteriore giorno di congedo, previo accordo con la madre e 

in sostituzione di una giornata di astensione obbligatoria spettante a quest’ultima. 

Sono state apportate interessanti novità per le assunzioni di nuovi lavoratori dal 01.01.2020; le stesse 

verranno trattate in un’apposita circolare. 

 


